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Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  1ης   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η Σ 
Ν Ε Ο Υ    Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Ο Υ   Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ   

Α Θ Η Ε Ν Ο Υ    2 0 2 4 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ:  1 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024 – ΩΡΑ 7:00Μ.Μ. 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  1.  Καρεκλάς Κυριάκος Δήμαρχος 
 2.  Τουλούπης Αντώνης  Αντιδήμαρχος Αθηένου 
 3.  Δημητριάδης Θεόδωρος Αντιδήμαρχος Αβδελλερού  
 4.  Αντωνίου Κούλλης Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 
 5.  Ιεροδιακόνου Δημήτρης Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 6.  Καϊλά Μ. Αντρέας Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 7.  Κόλοκος Λευτέρης Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 8.  Κοραή Στέλιος Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 9.  Κουζαπάς Δημήτρης Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 10.  Κουρσάρης Πανίκος Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 11.  Μιχαήλ Μιχάλης Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 12.  Πάντζιαρου Ροκόπου 
Γιόλα 

Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 13.  Παπουή Γιάννης Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 14.  Παπαζαχαρίου 
Κωνσταντίνα 

Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 15.  Στυλιανίδης Μιχάλης Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 16.  Φλουρέντζου Φάνος Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

 17.  Χατζηχριστόφη Σ. 
Σταύρος 

Μέλος Δημ. Συμβουλίου Αθηένου 

    

ΤΗΡΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ:  1. Γεωργίου Νατάσα Δημοτικός Γραμματέας 

Σημείωση: 1. Η παρούσα συνεδρίαση αναφέρεται στα θέματα της αντίστοιχης Ημερήσιας 
Διάταξης.  

 
 
1) Αρ. Θέματος 1/2024. 
 
Θέμα:   Καλωσόρισμα του νέου Δημοτικού Συμβουλίου Αθηένου 

από τον Δήμαρχο Αθηένου και γενική αναφορά σε σχέση 
με τις πρόνοιες του νέου νομοθετικού πλαισίου, του περί 
Δήμων Νόμου του 2022, Ν.52(Ι)/2022 και του περί 
Επαρχιακών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης Νόμου του 2022 
– N.37(Ι)/2022. 

 
Ο Δήμαρχος καλωσόρισε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, τους 
συνεχάρηκε για την εκλογή τους και τόνισε την επιθυμία του για 
συλλογική και σκληρή προσπάθεια για το τοπικό συμφέρον, το 
συμφέρον της Αθηένου, διευκρινίζοντας ότι από τώρα και στο εξής η 
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αναφορά στην Αθηένου θα αναφέρεται στο Δημοτικό Διαμέρισμα 
Αθηένου και στο Δημοτικό Διαμέρισμα Αβδελλερού. Οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι εκπροσωπούν και εκλέγηκαν μέσα από κάποιο κόμμα, αλλά 
στο Δημοτικό Συμβούλιο κόμμα μας θα είναι η Αθηένου και γι’ αυτή θα 
προσπαθούμε όλοι συλλογικά. 
 
Ζήτησε την αμέριστη συμπαράσταση όλων, των Αντιδημάρχων και των  
μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, πέραν από οποιεσδήποτε 
κομματικές αποχρώσεις για την επίτευξη των στόχων που θα τεθούν, 
ιδιαίτερα σε μια απαιτητική περίοδο που θα διανύσει ο Δήμος, μετά και 
τη μεταρρύθμιση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.  
 
Ο Δήμαρχος διαβεβαίωσε το Δημοτικό Συμβούλιο ότι θα εργαστεί 
σκληρά μαζί μ’ όλο το προσωπικό, με πρωταρχικό στόχο την 
αναβάθμιση της ποιότητας ζωής μέσα από την προσφορά υπηρεσιών 
αλλά και έργων.  
 
Ο Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης Τουλούπης, αφού συνεχάρηκε 
όλους για την εκλογή τους, τόνισε ότι οι πρόσφατες εκλογές έδειξαν 
ξεκάθαρα την τάση της κοινωνίας μας, ειδικά για τα τοπικά πεπραγμένα, 
να είναι μακριά από κομματικό φανατισμό, ενώ την ίδια στιγμή 
αναφέρθηκε  στις  ψηλές προσδοκίες των δημοτών στις οποίες 
οφείλουμε να φανούμε αντάξιοι. Ο κ. Αντώνης Τουλούπης ευχήθηκε 
καλή συνεργασία στο Δημοτικό Συμβούλιο, μέσα από σκληρή δουλειά 
και διαφανείς διαδικασίες. 
 
Το μέλος κ. Μιχάλης Μιχαήλ τόνισε ότι χρειάζεται να καταβληθεί κάθε 
προσπάθεια έτσι ώστε να είναι αποτελεσματική η  συνεργασία σε 
επίπεδο Δημοτικού Συμβουλίου αλλά και δημοτών, με προτεραιότητα 
την Αθηένου, χωρίς κομματικές παρατάξεις και διαφορές, για να 
επιτευχθεί με επιτυχία το έργο που έχουμε αναλάβει.  
 
Το μέλος κ. Γιόλα Ροκόπου Πάντζιαρου ανέφερε ότι παρόλο που έχει 
εκλεγεί μέσα από κομματικό σχηματισμό, εντούτοις από την 1η Ιουλίου 
2024 και μετά, το κόμμα μας πρέπει να είναι για όλους η Αθηένου.  
 
Το μέλος κ. Δημήτρης Κουζαπάς συνεχάρηκε τον Δήμαρχο Αθηένου για 
το σημαντικό έργο που έχει επιτελέσει τα τελευταία 7,5 χρόνια και τόνισε 
την ανάγκη να καταβληθεί σοβαρή προσπάθεια από όλα τα μέλη για το 
κοινό καλό και για το καλό της Αθηένου, μέσα από  συζήτηση και  
ανταλλαγή απόψεων. Αναφέρθηκε στις διαχρονικές ζωτικές σχέσεις 
μεταξύ Αθηένου και Αβδελλερού και εξέφρασε την πεποίθηση ότι η 
συνεργασία με το Δημοτικό Διαμέρισμα Αβδελλερού θα είναι 
εποικοδομητική. Περαιτέρω ανέφερε ότι τα κόμματα είναι σημαντικά, 
γιατί μέσω των μηχανισμών τους μπορούν να μελετώνται και να 
παρουσιάζονται σοβαρά ζητήματα, τα οποία θα πρέπει να συζητούνται 
σε επίπεδο Δημοτικού Συμβουλίου για εξεύρεση λύσεων, με στόχο την 
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περαιτέρω ανάπτυξη της ζωής των δημοτών, αλλά και της περιοχής 
γενικότερα. 
 
Ο Αντιδήμαρχος Αβδελλερού κ. Θεόδωρος Δημητριάδης συνεχάρηκε 
τον Δήμαρχο Αθηένου και τον ευχαρίστησε για την πολύ καλή 
συνεργασία, ειδικότερα  τον τελευταίο ένα χρόνο στο πλαίσιο των 
εργασιών του Συμβουλίου Διαχείρισης Κοινών Υποθέσεων, καθώς και  
τη Δημοτικό Γραμματέα για τη σημαντική συμβολή της και εξέφρασε την 
πεποίθηση ότι η συνεργασία  θα συνεχίσει να είναι αποτελεσματική. 

 
Το μέλος κ. Λευτέρης Κόλοκος έκανε αναφορά στην προηγούμενη 
θητεία και ειδικότερα στη συνεχή  προσπάθεια του Δημάρχου Αθηένου 
οι όποιες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου να καταλήγουν κατά το 
δυνατόν σε ομοφωνία, επισημαίνοντας ότι πρέπει να κατατεθεί και είναι 
προς τιμή του, αφού αποδεικνύει ότι η διακυβέρνηση κινήθηκε σε κλίμα 
συναίνεσης και συνεργασίας και εξέφρασε την πεποίθηση ότι με αυτό 
τον τρόπο πρέπει να συνεχίσουμε για το κοινό καλό της Αθηένου.  
 
Ακολούθως, ο Δήμαρχος προέβη σε σύντομη ενημέρωση των μελών σε 
σχέση με το νέο νομοθετικό πλαίσιο και συγκεκριμένα τον περί Δήμων 
Νόμο του 2022, Ν.52(Ι)/2022 και τον περί Επαρχιακών Οργανισμών 
Αυτοδιοίκησης Νόμο του 2022 – N.37(Ι)/2022. 
 
Ο Δήμαρχος επεσήμανε τις βασικές αλλαγές που προκύπτουν ενόψει 
της μεταρρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και αναφέρθηκε 
συγκεκριμένα στη μεταφορά των υπηρεσιών  ύδρευσης, αποχέτευσης, 
διαχείρισης των σκυβάλων με παράταση 3 ετών (επί του παρόντος 
διαχείρισης των πράσινων σημείων) και της οικοδομικής ανάπτυξης 
στον Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης Λάρνακας (Ε.Ο.Α.Λ.). 
 
Σ΄ ό,τι αφορά τη Μονάδα Ολοκληρωμένων Εγκαταστάσεων Διαχείρισης 
Απορριμμάτων ΧΥΤΥ Κόσιης, ο Δήμαρχος πληροφόρησε τα μέλη ότι υπό 
την ιδιότητά του ως μέλος στο Συμβούλιο Εκμετάλλευσης Χώρων 
Διάθεσης ή Αξιοποίησης Οικιακών Αποβλήτων Επαρχιών Λάρνακας – 
Αμμοχώστου είναι σε θέση να γνωρίζει, ότι έχει λήξη η διάρκεια του 
Συμβολαίου της Κοινοπραξίας ΗΛΕΚΤΩΡ  στις 30/6/2024,  χωρίς να 
έχει ληφθεί απόφαση μέχρι σήμερα για ανανέωσή της. Όπως 
προκύπτει, φαίνεται να είμαστε αντιμέτωποι με ένα τεράστιο πρόβλημα, 
το οποίο ωστόσο τυγχάνει χειρισμού από το Κράτος, έτσι ώστε να 
συνεχίσει απρόσκοπτα η λειτουργία του εργοστασίου χωρίς κανένα 
επηρεασμό.  
 
Ο Δήμαρχος τόνισε ότι είναι σημαντικό οι πολίτες να είναι ενήμεροι για 
τις αλλαγές που θα επέλθουν, να υπάρχει διευκόλυνση στην 
εξυπηρέτησή τους, ειδικά για τις νέες αρμοδιότητες, αλλά και για τις 
υπηρεσίες που έχουν μεταφερθεί στον Ε.Ο.Α. Λ/κας.  
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Ο κ. Δημήτρης Κουζαπάς κατέθεσε την άποψή του ότι η μεταρρύθμιση 
στοχεύει στην αποκέντρωση και δίνει το δικαίωμα στους πολίτες να 
συμμετέχουν στα κοινά. Σημαντικό παραμένει το γεγονός ότι η Αθηένου 
αντιμετωπίζει βασικές προκλήσεις οι οποίες σχετίζονται με δύο άξονες:  
α) Η Αθηένου βρίσκεται στην πράσινη γραμμή και δεν έχει τις ίδιες 
πιέσεις ανάπτυξης όπως  άλλες περιοχές που γειτνιάζουν με αστικά 
κέντρα π.χ. όπως η Αραδίππου. 
β) Η Αθηένου έχει μακράν παράδοση και καλές υποδομές και μπορεί 
μακροπρόθεσμα να γίνει περιοχή πρότυπο, φτάνει να έχει την 
απαραίτητη στήριξη από το Κράτος. Γι’ αυτό ο Δήμος χρειάζεται να 
εμμένει στη διεκδίκηση κρατικής στήριξης. 
  
2) Αρ. Θέματος 2/2024. 
 
Θέμα: Γενική ενημέρωση σε σχέση με τη μεταρρύθμιση της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
 
Η Δημοτικός Γραμματέας αναφέρθηκε στις προκλήσεις που έχει ο 
Δήμος Αθηένου να αντιμετωπίσει ενόψει της μεταρρύθμισης της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που έχει τεθεί σε εφαρμογή από 1/7/2024, 
λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες της περιοχής, αλλά και τους 
περιορισμένους οικονομικούς και ανθρώπινους πόρους.  
 
Παρ’ όλ’ αυτά εξέφρασε την πεποίθηση ότι θα καταβληθεί κάθε δυνατή 
προσπάθεια για να σταθεί με επιτυχία ο νέος Δήμος και να συνεχίσει 
την αναπτυξιακή του πορεία με καλής ποιότητας παροχές προς τους 
πολίτες και με προώθηση πρόσθετων  έργων. 
  
Παράλληλα τόνισε την ανάγκη για την όσο πιο σύντομη βασική 
στελέχωση του οργανισμού, θέμα το οποίο θα εξεταστεί επισταμένα στο 
θέμα 4/2024. 
 
Περαιτέρω, η Δημοτικός Γραμματέας ενημέρωσε το Συμβούλιο με τις 
πιο κάτω βασικές πληροφορίες που αφορούν το Έργο «ΕΥΑΓΟΡΑΣ» 
και την πορεία υλοποίησης και λειτουργίας του.  
 
α. Το έργο αφορά τον σχεδιασμό και την εγκατάσταση ενός  

ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος για τους Δήμους της 
Κύπρου με την προσονομασία «Ευαγόρας» και υλοποιείται από 
την Ένωση Δήμων  στο πλαίσιο του Προγράμματος «ΘΑλΕΙΑ» 
2021-2027 που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

β.  Το έργο έχει ξεκινήσει να υλοποιείται από τον Ιανουάριο του 2021 
και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα θα έπρεπε να είχε  τεθεί σε 
παραγωγική λειτουργία από τον Σεπτέμβριο του 2023.  

γ.  Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στα €2.410.000. 
δ.  Η υλοποίηση του Έργου έχει ανατεθεί στην Κοινοπραξία των 

Eταιρειών «Hellenic Technical Enterprises Ltd», «iSpiral IT 
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Solutions Ltd», «Technomart Engineering & Project Consultants 
Ltd» και «Open Technology Services SA». 

ε.  Βασικός στόχος του Έργου είναι η προώθηση της ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης στους Δήμους με τον καλύτερο τρόπο από 
τεχνολογικής και διοικητικής άποψης και με τα λιγότερα κατά το 
δυνατόν έξοδα, ώστε να επωφελούνται όλοι οι πολίτες/δημότες 
όλων των Δήμων εξίσου από τις εξελίξεις της τεχνολογίας, ασχέτως 
του μεγέθους του Δήμου και των οικονομικών του δυνατοτήτων. 

στ.  Η Ένωση Δήμων συντονίζει το όλο εγχείρημα και είχε θέσει την 
ημερομηνία πλήρους υιοθέτησης και εφαρμογής του από τους 
Δήμους την 1/7/2024, με την εφαρμογή της μεταρρύθμισης στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση και την έναρξη λειτουργίας των νέων Δήμων 
υπό το νέο νομοθετικό πλαίσιο. 

ζ.  Ωστόσο, λόγω πολλών παραγόντων, είναι σημαντικό να τονιστεί ότι 
στον Δήμο μας έχει αποφασιστεί η συνέχιση της συνεργασίας με το 
υφιστάμενο πρόγραμμα YLATIS, του οποίου πάροχος είναι η 
Εταιρεία «SSM Computer Systems Ltd», με την οποία έχει 
υπογραφεί σχετική σύμβαση, έτσι ώστε να μην τεθούν σε κίνδυνο 
τα ιστορικά αρχεία και δεδομένα του Δήμου, αλλά και παράλληλα 
να συνεχίσει η απρόσκοπτη, ποιοτική και ορθή παροχή υπηρεσιών 
και εξυπηρέτηση των δημοτών μας. Συγκεκριμένα, δεν 
ολοκληρώθηκε η μετάπτωση των δεδομένων, δεν προηγήθηκε 
εκπαίδευση του προσωπικού, δεν τέθηκε σε πιλοτική εφαρμογή το 
σύστημα και εν πάση περιπτώσει δεν κρίθηκε ότι ήταν υπό τις 
περιστάσεις ορθό να υιοθετηθεί σ’ αυτό το στάδιο. Το έργο 
ΕΥΑΓΟΡΑΣ θα υιοθετηθεί μόλις αυτό καταστεί τεχνικά δυνατό. 

η.  Τέλος, ανέφερε ότι η μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης δεν 
είναι κάτι στατικό και στην πορεία υλοποίησής της θα αναφύονται 
διάφορα προβλήματα για τα οποία το Δημοτικό Συμβούλιο θα 
ενημερώνεται και θα επιλαμβάνεται.  

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε γνώση. 
 
3) Αρ. Θέματος 3/2024. 
 
Θέμα:  Ενημέρωση, συζήτηση και λήψη απόφασης σε σχέση με 

τις πρόνοιες του Άρθρου 65 του περί Δήμων Νόμου του 
2022, Ν.52(Ι)/2022, το οποίο προνοεί μεταξύ άλλων ότι το 
Δημοτικό Συμβούλιο δύναται να αποφασίσει όπως οι 
συνεδρίες μαγνητοφωνούνται. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, αναφέρθηκε στις 
πρόνοιες του Άρθρου 65 του περί Δήμων Νόμου του 2022, 
Ν.52(Ι)/2022, του οποίου το περιεχόμενο παρουσιάζεται αυτούσιο πιο 
κάτω: 
 

Σύγκληση και λειτουργία συμβουλίου και επιτροπών 
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65.-(1) Ανεξάρτητα από τις διατάξεις οποιουδήποτε άλλου Νόμου, οι 
συνεδρίες του συμβουλίου και των επιτροπών του 
πραγματοποιούνται ως ακολούθως: 
(α) Το συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά μία (1) φορά τον μήνα και 
εκτάκτως, όποτε τούτο κριθεί αναγκαίο από τον δήμαρχο ή όταν 
τούτο ζητηθεί γραπτώς από το ένα τρίτο τουλάχιστον των μελών του, 
και οι συνεδρίες συγκαλούνται από τον δήμαρχο, 
(β) οι τακτικές και οι έκτακτες συνεδρίες των επιτροπών του 
συμβουλίου καθορίζονται και συγκαλούνται από τον πρόεδρο της 
κάθε επιτροπής: 

Νοείται ότι, οι επιτροπές συνεδριάζουν εκτάκτως όταν τούτο 
ζητηθεί γραπτώς από το ένα τρίτο τουλάχιστον των μελών τους, 
(γ) οι έκτακτες συνεδρίες του συμβουλίου και των επιτροπών του 
πραγματοποιούνται μέσα σε επτά (7) ημέρες από τη λήψη του 
σχετικού γραπτού αιτήματος, 
(δ) σε περίπτωση που ο δήμαρχος ή ο πρόεδρος επιτροπής, 
ανάλογα με την περίπτωση, αρνείται ή παραλείπει να συγκαλέσει τη 
συνεδρία εντός των επτά (7) ημερών από την υποβολή της γραπτής 
αίτησης, τα μέλη που ζήτησαν τη σύγκλησή της, με την εκπνοή της 
προθεσμίας των επτά (7) ημερών, δύναται να συγκαλέσουν οι ίδιοι 
τη συνεδρία, με σχετική γραπτή πρόσκληση προς τον δήμαρχο ή τον 
πρόεδρο της επιτροπής και όλα τα μέλη του συμβουλίου ή της 
επιτροπής, ανάλογα με την περίπτωση, στην οποία περιλαμβάνεται 
η ημερήσια διάταξη που καθορίζεται στη γραπτή αίτηση, 
(ε) οι αποφάσεις που λαμβάνονται σε συνεδρία που συγκαλείται 
σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων (γ) και (δ) είναι έγκυρες 
και εκτελεστέες. 
(2) Οι συνεδρίες του συμβουλίου και των επιτροπών του είναι 
δημόσιες, εκτός εάν αποφασιστεί διαφορετικά, και οι σχετικές 
συζητήσεις στις εν λόγω συνεδρίες δύναται να μαγνητοφωνούνται με 
απόφαση του συμβουλίου ή της οικείας επιτροπής και ακολούθως τα 
εγκεκριμένα πρακτικά των συνεδριών αναρτώνται στην επίσημη 
ιστοσελίδα του συμβουλίου, εκτός των σημείων αυτών που 
παραβιάζουν τις διατάξεις του περί της Προστασίας των Φυσικών 
Προσώπων Έναντι της Επεξεργασίας των Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα και της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Δεδομένων αυτών 
Νόμου: 

Νοείται ότι, το συμβούλιο και κάθε επιτροπή του δύναται, σε 
εξαιρετικές περιπτώσεις, εάν το θεωρούν αναγκαίο, να συνέρχονται 
σε κεκλεισμένων των θυρών συνεδρία, ύστερα από σχετική 
απόφαση που λαμβάνεται με απλή πλειοψηφία των μελών του 
συμβουλίου που παρευρίσκονται και ψηφίζουν στη συνεδρία, αφού 
προηγηθεί σχετική εισήγηση του δημάρχου, του προέδρου της 
οικείας επιτροπής ή/και μελών του συμβουλίου ή της επιτροπής, 
ανάλογα με την περίπτωση: 

Νοείται περαιτέρω ότι, ως υπεύθυνος για την ανωνυμοποίηση 
των εγγράφων, περιλαμβανομένων των πρακτικών, καθορίζεται από 
τον δήμο ο λειτουργός προσωπικών δεδομένων: 

Νοείται έτι περαιτέρω ότι, ο όρος «ανωνυμοποίηση» έχει την 
έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό στο άρθρο 2 του περί των 
Ανοικτών Δεδομένων, της Περαιτέρω Χρήσης Εγγράφων και 
Πληροφοριών του Δημόσιου Τομέα και Συναφών Θεμάτων Νόμου. 
(3) Τουλάχιστον σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από τακτική συνεδρία 
και είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από την έκτακτη συνεδρία, ο 
δήμαρχος ή ο πρόεδρος της οικείας επιτροπής, ανάλογα με την 
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περίπτωση, ή τα μέλη του συμβουλίου ή της επιτροπής, σε 
περίπτωση σύγκλησης συνεδρίας από αυτά, μεριμνούν για την 
επίδοση γραπτής και υπογεγραμμένης πρόσκλησης σε σχέση με τη 
συνεδρία σε όλα τα μέλη του συμβουλίου ή της οικείας επιτροπής, 
ανάλογα με την περίπτωση, η οποία περιλαμβάνει τον τόπο και τον 
χρόνο διεξαγωγής της συνεδρίας, καθώς και την ημερήσια διάταξη 
των εργασιών της. 
(4) Η πρόσκληση επιδίδεται είτε με παράδοσή της στο μέλος του 
συμβουλίου ή της επιτροπής στο οποίο απευθύνεται ή σε πρόσωπο 
που βρίσκεται εντός της κατοικίας του, είτε με αποστολή της μέσω 
ταχυδρομείου στην τελευταία γνωστή διεύθυνση κατοικίας ή 
εργασίας του ή με αποστολή της με τηλεομοιότυπο ή ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο όταν το μέλος προς το οποίο απευθύνεται η 
πρόσκληση έχει γνωστοποιήσει γραπτώς στο συμβούλιο ότι 
αποδέχεται την επίδοση με τηλεομοιότυπο ή ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο και η πρόσκληση, ταυτόχρονα με την επίδοσή της, 
αναρτάται στα γραφεία και στην επίσημη ιστοσελίδα του δήμου: 

Νοείται ότι, εφόσον τηρείται η αναφερόμενη πιο πάνω 
διαδικασία επίδοσης της πρόσκλησης, η μη αιτιολόγηση ή/και 
επεξήγηση του λόγου απουσίας προσώπου από τη συνεδρία στα 
πρακτικά ή άλλως πως δεν καθιστά τη σύνθεση πάσχουσα μόνο για 
τον λόγο αυτό και δεν επηρεάζει τη νόμιμη σύνθεσή της, ενόσω 
υπάρχει απαρτία. 
(5) Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας δεν διεξάγεται άλλη εργασία 
παρά μόνο εκείνη που καθορίζεται στην ημερήσια διάταξη που 
αναφέρεται στην πρόσκληση, εκτός εάν παρίστανται και συναινούν 
κατά πλειοψηφία, τουλάχιστον, τα δύο τρίτα του συνολικού αριθμού 
των μελών του συμβουλίου ή της επιτροπής και, σε τέτοια 
περίπτωση, το νέο θέμα εισάγεται στην ημερήσια διάταξη και 
σημειώνεται ειδικά στα πρακτικά της συνεδρίασης. 
(6) Ο δήμαρχος και οι πρόεδροι των επιτροπών προεδρεύουν των 
συνεδριάσεων του συμβουλίου και των επιτροπών, αντίστοιχα, και, 
σε περίπτωση- 
(α) απουσίας του δημάρχου, προεδρεύει της συνεδρίας ο 
αντιδήμαρχος του μεγαλύτερου σε αριθμό εκλογέων δημοτικού 
διαμερίσματος και, σε περίπτωση απουσίας αυτού, προεδρεύει ο 
αντιδήμαρχος του αμέσως επόμενου μεγαλύτερου σε αριθμό 
εκλογέων δημοτικού διαμερίσματος, 
(β) απουσίας αντιδημάρχου διαμερίσματος, προεδρεύει της 
δημοτικής επιτροπής του διαμερίσματος ο μεγαλύτερος σε ηλικία των 
παρευρισκόμενων μελών του συμβουλίου, και 
(γ) απουσίας του πρόεδρου επιτροπής, προεδρεύει ο μεγαλύτερος 
σε ηλικία των παρευρισκόμενων μελών. 
(7) Απαρτία κατά τη διάρκεια των συνεδριών του συμβουλίου και των 
επιτροπών του υπάρχει όταν παρευρίσκεται πλειοψηφία του 
συνόλου των μελών τους, περιλαμβανομένου και του 
προεδρεύοντος της συνεδρίας. 
(8) Οι αποφάσεις στις συνεδρίες του συμβουλίου και των επιτροπών 
λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία των παρόντων μελών του 
συμβουλίου και των επιτροπών, ανάλογα με την περίπτωση, εκτός 
εάν ορίζεται διαφορετικά στον παρόντα Νόμο, σε περίπτωση δε 
ισοψηφίας, ο προεδρεύων της συνεδρίας έχει νικώσα ψήφο. 
(9) Δημοτικοί κανονισμοί που περιέχουν επιμέρους ή και 
επιπρόσθετες λεπτομέρειες σχετικά με τις συνεδριάσεις του 
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συμβουλίου και των επιτροπών εκδίδονται δυνάμει των διατάξεων 
του άρθρου 145. 

 
Ο Δήμαρχος ζήτησε τις απόψεις των μελών.  
 
Ο Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης Τουλούπης εξέφρασε  την άποψη  
ότι η μαγνητοφώνηση των συνεδριάσεων είναι σημαντική και αναγκαία, 
γιατί διευκολύνει την υπηρεσία στην καταγραφή και τήρηση των 
πρακτικών, αλλά κυριότερα συμβάλλει στην αποφυγή παρεξηγήσεων 
στις περιπτώσεις όπου προκύπτουν αμφισβητήσεις σε σχέση με τις 
θέσεις των μελών, ειδικότερα όταν πρόκειται για σοβαρά θέματα. 
 
Το μέλος κ. Δημήτρης Κουζαπάς ανέφερε ότι η μαγνητοφώνηση των 
συνεδριάσεων ενισχύει τη διαφάνεια και τη δημοκρατία και εισηγήθηκε 
όπως διερευνηθεί περαιτέρω η εγκατάσταση ολοκληρωμένου 
ηλεκτρονικού συστήματος τηλεδιασκέψεων, το οποίο ταυτόχρονα  
απομαγνητοφωνεί και  αποθηκεύει τις συνεδριάσεις.  
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων από την οποία 
διαφάνηκε ανάγκη περαιτέρω διερεύνησης  και μελέτης του θέματος και 
ειδικότερα σ’ ό,τι αφορά την εγκατάσταση ολοκληρωμένου συστήματος 
μαγνητοφώνησης των συνεδριάσεων ἠ/και τηλεδιασκέψεων και γι’ αυτό 
ζητήθηκε όπως γίνει σχετική διερεύνηση από τη Δημοτικό Γραμματέα 
και  ετοιμαστεί τεχνική και οικονομική πρόταση.  
 
Το θέμα θα επανέλθει σε επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου.  
 
4) Αρ. Θέματος 4/2024. 
 
Θέμα:  Ενημέρωση, συζήτηση και λήψη απόφασης για τη 

στελέχωση του νέου Δήμου Αθηένου με πρόσθετες 
οργανικές υπαλληλικές θέσεις καθώς και πρόσθετο 
εργατικό προσωπικό, σε συνάρτηση και με επικείμενες 
αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης προσωπικού. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, πληροφόρησε τα μέλη για 
την απόφαση που έλαβε το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο σε 
συνεδρίασή του στις 19/1/2023, η οποία παρατίθεται αυτούσια πιο 
κάτω: 
 
Απόφαση: Το Δημοτικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα 

ανωτέρω, ομόφωνα αποφάσισε: 
α.  Για τον νέο Δήμο Αθηένου μετά τη μεταρρύθμιση 

θεωρούνται αναγκαίες οι πιο κάτω νέες θέσεις 
εργασίας και γι’ αυτό θα υποβληθούν προς έγκριση 
για έγκαιρη πλήρωση:  
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 ΑΡ. 
ΘΕΣΕΩΝ 

ΚΛΙΜΑΚΑ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΤΑΜΙΑΣ 1 Α8-10-11 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ 

1 Α5+2, 7-8 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΟΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ 

1 Α2-5-7 

ΕΡΓΑΤΗΣ ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 

2 Ε7 

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ 1 Ε1 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε την 
προώθηση της πιο πάνω απόφασης στο Υπουργείο 
Εσωτερικών για ενημέρωση ως οι σχετικές οδηγίες 
και εξασφάλιση των αναγκαίων εγκρίσεων, έτσι ώστε 
να ακολουθηθούν όλες οι εκ του νομου διαδικασίες 
για την πλήρωση των θέσεων, αφού προηγηθεί 
διαβούλευση με τις Συντεχνίες. 

β.  Σ’ ό,τι αφορά τη μία πρόσθετη θέση Βοηθού 
Γραμματειακού Λειτουργού, το Δημοτικό Συμβούλιο 
σημείωσε ότι σ’ αυτόν που θα προσληφθεί θα 
ανατεθούν και καθήκοντα Πολιτιστικού Λειτουργού, 
μαζί με άλλα καθήκοντα. 

γ. Σ΄ ό,τι αφορά τη δημιουργία θέσης προαγωγής 
Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού, το Δημοτικό 
Συμβούλιο τάχθηκε θετικά και το όλο θέμα θα 
συζητηθεί ξανά σε επόμενη συνεδρίαση, μετά από 
σχετικές διευκρινίσεις σε σχέση με τη διαδικασία 
που θα πρέπει να ακολουθηθεί, οι οποίες θα 
ληφθούν από τους εκπροσώπους των Συντεχνιών.  

δ.  Σ’ ό,τι αφορά την ανάγκη σύστασης μονάδας 
εσωτερικού ελέγχου, το Δημοτικό Συμβούλιο 
διεξήλθε των προνοιών του Άρθρου 109, του περί 
Δήμων Νόμου Ν.52 (Ι)/2022 και το όλο θέμα θα 
απασχολήσει το Δημοτικό Συμβούλιο σε 
μεταγενέστερο στάδιο.  

 
Ο Δήμαρχος επεξήγησε ότι ο ένας εκ των ΧΧΧΧΧΧΧΧ γενικών 
καθηκόντων που αναμένεται να προσληφθούν θα αντικαταστήσει 
ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ. Η καθαρίστρια που αναμένεται να προσληφθεί θα 
αντικαταστήσει ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ. 
 
Το θέμα προσλήψεων νέου προσωπικού συζητήθηκε διεξοδικά σε 
συναντήσεις στα γραφεία του Υπουργείου Εσωτερικών κατά την 
ετοιμασία σχετικού οργανογράμματος, το οποίο εγκρίθηκε τον 
Φεβρουάριο 2024.  
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.  
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Η Δημοτικός Γραμματέας επεσήμανε ότι οι βασικές οργανικές θέσεις 
είναι απαραίτητες για τη σωστή λειτουργία του οργανισμού και 
αναφέρθηκε στις πρόνοιες του Άρθρου 80(1) του περί Δήμων Νόμου 
του 2022, Ν.52(I)/2022, το οποίο αναφέρει επακριβώς ότι: 

80.-(1) Οι δήμοι στελεχώνονται, σύμφωνα με τις 
υπηρεσιακές τους ανάγκες, με καταρτισμένο και 
προσοντούχο προσωπικό, το οποίο απαρτίζει τη δημοτική 
υπηρεσία και τις ειδικές υπηρεσίες του δήμου και κάθε 
προϋπολογισμός δήμου, μεταξύ άλλων, προβλέπει 
απαραίτητα τη δημιουργία των πιο κάτω θέσεων: 
(α) Διευθυντή, 
(β) προϊσταμένου Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών, 
(γ) προϊσταμένου Οικονομικού Τμήματος, 
(δ) προϊσταμένου Υγειονομικού Τμήματος. 

 
Διευκρινίστηκε ότι για τις πιο πάνω θέσεις, οι  μισθοδοτικές τους 
κλίμακες  καθορίζονται στη βάση μελέτης µε την οποία 
κατηγοριοποιούνται οι Δήμοι και εγκρίνονται από το Υπουργείο 
Εσωτερικών, με τη σύμφωνη γνώμη του Υπουργείου Οικονομικών, 
αφού προηγηθεί σχετική διαβούλευση με την Ένωση Δήμων. Επί του 
παρόντος το θέμα δεν έχει ακόμα ξεκαθαρίσει, αλλά αναμένεται σχετική 
ενημέρωση το επόμενο διάστημα, σε συνάρτηση και με την 
αναμενόμενη έγκριση του Προϋπολογισμού Β’ Εξαμήνου του νέου 
Δήμου.  
 
Η Δημοτικός Γραμματέας περαιτέρω ανέφερε ότι για τις οργανικές 
θέσεις του Δήμου έχουν ετοιμαστεί από την Ένωση Δήμων Κύπρου, σε 
συνεργασία με τη Μικτή Eπιτροπή Προσωπικού (ΜΕΠ), ομοιόμορφα 
Σχέδια Υπηρεσίας, τα οποία το Δημοτικό Συμβούλιο θα μπορεί να έχει 
στη διάθεσή του για σκοπούς έναρξης της διαδικασίας προσλήψεων, 
στη βάση του Περί Δημοτικής Υπηρεσίας Νόμου και Κανονισμών.  
 
Επίσης, το Συμβούλιο έχει εξουσία όπως καταρτίζει, εφαρμόζει και 
δημοσιεύει στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας Σχέδια 
Υπηρεσίας για τις θέσεις της δηµοτικής υπηρεσίας. 
 
Επισημάνθηκε δε, ότι η διαδικασία πρόσληψης εργατών υπόκειται στις 
πρόνοιες του περί Δήμων Νόμου του 2022, Ν.52(Ι)/2022 και 
συγκεκριμένα του Άρθρου  84 και λεπτομέρειες θα παρουσιαστούν στην 
πορεία. 
 
Τα μέλη ζήτησαν όπως σταλεί το συντομότερο το εγκεκριμένο 
οργανόγραμμα για την πληρέστερη ενημέρωσή τους και ο Δήμαρχος 
έδωσε σχετικές οδηγίες για να σταλεί άμεσα.  
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Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στην επείγουσα ανάγκη προκήρυξης των 
θέσεων για πρόσληψη νέου προσωπικού και ζήτησε από τη Δημοτικό 
Γραμματέα όπως ξεκινήσει η διαδικασία τουλάχιστον για τις θέσεις 
εργατικού προσωπικού, που μπορούν να προχωρήσουν άμεσα, και 
μόλις ληφθεί η έγκριση να προχωρήσει και για τις υπόλοιπες.  
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.  
 
Απόφαση: Το Δημοτικό Συμβούλιο Αθηένου, λαμβάνοντας 

υπόψη όλα τα πιο πάνω, ομόφωνα επιβεβαίωσε την 
άμεση ανάγκη στελέχωσης του Δήμου Αθηένου και 
ως εκ τούτου την προώθηση της διαδικασίας 
πρόσληψης του πιο πάνω αναφερόμενου 
υπαλληλικού και εργατικού προσωπικού. 

 
5) Αρ. Θέματος 5/2024. 
 
Θέμα: Ενημέρωση, συζήτηση και λήψη απόφασης σε σχέση με 

την επιστολή του Υπουργείου Εσωτερικών ημερομηνίας 
13/6/2024 και θέμα «Απόσπαση προσωπικού του Δήμου 
Αθηένου στον Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης 
Λάρνακας (Ε.Ο.Α.Λ)», XXXXXX. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, έκανε αναφορά στο 
περιεχόμενο της επιστολής του Υπουργείου Εσωτερικών ημερομηνίας 
13/6/2024 και θέμα «Απόσπαση προσωπικού του Δήμου Αθηένου στον 
Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης Λάρνακας (Ε.Ο.Α.Λ)», μέσω της 
οποίας γνωστοποιείται η  απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών  για την 
απόσπαση XXXXXXXXX για περίοδο 18 μηνών, στη βάση του Άρθρου 
151Α του Ν.52(Ι)/2022.  
 
Αντίγραφο της σχετικής επιστολής αποστάληκε στα μέλη με την 
Ημερήσια Διάταξη για πληρέστερη ενημέρωση και μελέτη.  
 
Ο Δήμαρχος καυστηρίασε το γεγονός ότι δεν ακολουθήθηκε 
διαβούλευση με τον Δήμο Αθηένου και γι’ αυτό ακολούθησε ιδιαίτερα 
έντονη αντίδραση του Δημάρχου προς το Υπουργείο Εσωτερικών για 
την μονομερή αυτή απόφαση, για την οποία δεν λήφθηκαν υπόψη οι 
αυξημένες ανάγκες του Δήμου και το ολιγάριθμο προσωπικό και ούτε οι 
ιδιαιτερότητες της ακριτικής Αθηένου. 
 
Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 
18/6/2024 στα γραφεία του Δήμου στην παρουσία του Προέδρου του 
Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης. XXXXXXXX, κατά την οποία 
συζητήθηκε και συμφωνήθηκε όπως υπό τις περιστάσεις να 
ακολουθηθεί ειδική διευθέτηση για XXXXXXXX, έτσι ώστε να μπορεί να 
συνεχίσει να παρέχει τις υπηρεσίες του στον Δήμο και για την 
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προώθηση και ολοκλήρωση του έργου της Δημοτικής Αγοράς στο οποίο  
είναι ο Συντονιστής. 
 
Ειδικά συμφωνήθηκε όπως XXXXXXXXX καθημερινά εκτός Τετάρτης 
από τα γραφεία του Δήμου Αθηένου από τις 1:30μ.μ. έως τις 6:00μ.μ. 
και την Τετάρτη από τις 7:30π.μ. έως τις 1:30μ.μ. 
 
Ο Δήμαρχος έκανε αναφορά στον περί Δήμων Νόμο του 2022, 
Ν52(Ι)/2022 και σε σχετική τροποποίηση που μόλις έχει ψηφιστεί για τη 
ρύθμιση της μόνιμης μεταφοράς υπαλλήλων στον Ε.Ο.Α. και 
συγκεκριμένα στο Άρθρο 151(Β).  
 
Το άρθρο παρουσιάζεται αυτούσιο πιο κάτω: 
 
«Μόνιμη μεταφορά υπαλλήλων σε Επαρχιακούς Οργανισμούς 
Αυτοδιοίκησης».  
 

151Β.-(1) Ανεξαρτήτως των διατάξεων οποιουδήποτε Νόμου ή 
Κανονισμών ή οδηγιών που εκδίδονται δυνάμει αυτού, αριθμός 
υπαλλήλων που απασχολούνται στο τμήμα τεχνικών υπηρεσιών του 
δήμου ασκώντας καθήκοντα σχετικά με την αδειοδότηση της 
ανάπτυξης ή υπαλλήλων που ασκούν καθήκοντα αναφορικά με την 
υδατοπρομήθεια δύναται να μεταφερθούν σε Επαρχιακό Οργανισμό 
Αυτοδιοίκησης, σύμφωνα με τη διαδικασία που καθορίζεται στις 
διατάξεις των εδαφίων (2) έως (5).  
(2) Ο δήμος καλεί εγγράφως μέχρι την 30ή Νοεμβρίου 2024 έκαστο 
μέλος του προσωπικού που υπηρετεί στο τμήμα τεχνικών υπηρεσιών 
και απασχολείται με την αδειοδότηση της ανάπτυξης ή ασκεί 
καθήκοντα αναφορικά με την υδατοπρομήθεια όπως δηλώσει 
ενδιαφέρον για μεταφορά του από τον δήμο στον Επαρχιακό 
Οργανισμό Αυτοδιοίκησης, ώστε να καταστεί μέλος του προσωπικού 
του Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης: Νοείται ότι, ο αριθμός 
των υπαλλήλων που δύναται να μεταφερθούν από έκαστο δήμο 
καθορίζεται από τον Υπουργό, ύστερα από αίτημα του Προέδρου του 
οικείου Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης, αφού προηγουμένως 
ληφθεί η σύμφωνη γνώμη του οικείου δημοτικού συμβουλίου.  
(3) Εντός ενός (1) ημερολογιακού μηνός από την ημερομηνία 
πρόσκλησης δήλωσης ενδιαφέροντος, όπως προβλέπεται στις 
διατάξεις του εδαφίου (2), τα μέλη του προσωπικού του δήμου 
δηλώνουν ανέκκλητα και εγγράφως κατά πόσο επιθυμούν να 
συνεχίσουν την υπηρεσία τους στον δήμο ή να μεταφερθούν στον 
Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης και να καταστούν μέλη του 
προσωπικού του, καταλαμβάνοντας αντίστοιχη θέση με αυτή που 
κατείχαν στον δήμο κατά την ημερομηνία πρόσκλησης δήλωσης 
ενδιαφέροντος και για την οποία προσκλήθηκαν να εκδηλώσουν 
ενδιαφέρον: Νοείται ότι, σε περίπτωση κατά την οποία μέλος του 
προσωπικού του δήμου που ασκεί καθήκοντα αναφορικά με την 
αδειοδότηση της ανάπτυξης ή την υδατοπρομήθεια δεν απαντήσει 
εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θεωρείται ότι επιλέγει να παραμείνει 
στον δήμο.  
(4) Κάθε υπάλληλος, ο οποίος εκδηλώνει ενδιαφέρον για μεταφορά του 
στην υπηρεσία Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης και επιλέγεται 
σύμφωνα με τις διαδικασίες που προβλέπονται στον περί Επαρχιακών 
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Οργανισμών Αυτοδιοίκησης Νόμο και στους Κανονισμούς που 
εκδίδονται δυνάμει αυτού, νοουμένου ότι πληροί τα απαιτούμενα από 
το οικείο σχέδιο υπηρεσίας προσόντα, μεταφέρεται στην υπηρεσία του 
Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης από την ημερομηνία που 
καθορίζεται από το Συμβούλιο του Επαρχιακού Οργανισμού 
Αυτοδιοίκησης.  
(5) Αναφορικά με έκαστο υπάλληλο που μεταφέρεται στον Επαρχιακό 
Οργανισμό Αυτοδιοίκησης, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος 
άρθρου, ισχύουν τα ακόλουθα: (α) Διατηρεί την υφιστάμενη μισθοδοσία 
του, περιλαμβανομένων προσωπικών ρυθμίσεων· (β) οι όροι 
υπηρεσίας του είναι οι όροι που διέπουν εκάστοτε τους υπαλλήλους 
Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης, οι οποίοι διορίζονται σε 
μόνιμη θέση σε Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του περί Επαρχιακών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης Νόμου και 
τους Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει αυτού· και (γ) η υπηρεσία 
στον δήμο θεωρείται ως άνευ διακοπής συνέχιση της προηγούμενης 
υπηρεσίας του: Νοείται ότι, για οποιαδήποτε τυχόν σύνταξη ή άλλα 
ωφελήματα αποχώρησης από την ημερομηνία μεταφοράς στον 
Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης και μέχρι την ημερομηνία 
αποχώρησης από την υπηρεσία αυτού υπεύθυνος καθίσταται ο 
Επαρχιακός Οργανισμός Αυτοδιοίκησης.». 

 
Η σχετική τροποποίηση προνοεί τη δυνατότητα μόνιμης μεταφοράς 
υπαλλήλων από τους Δήμους στους Επαρχιακούς Οργανισμούς 
Αυτοδιοίκησης, νοουμένου ότι κατατεθεί γραπτώς μέχρι 30/11/2024 από 
τον ενδιαφερόμενο υπάλληλο η επιθυμία για μόνιμη μεταφορά του. Παρ’ 
όλ’ αυτά ο Δήμαρχος ανέφερε ότι καταβάλλονται προσπάθειες ώστε η 
XXXXXXXXX, η θέση του Δημοτικού Μηχανικού να κενωθεί και ο Δήμος 
να μπορεί να προχωρήσει σε προκήρυξη πλήρωσης κενής θέσης 
Δημοτικού Μηχανικού. 
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.  
 
Ο Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης Τουλούπης υπογράμμισε τη 
σημασία που έχει η  οργανική θέση του Δημοτικού Μηχανικού στον 
Δήμο Αθηένου και ζήτησε όπως το Δημοτικό Συμβούλιο λάβει τόσο 
γραπτή όσο και δια ζώσης ενημέρωση από τον ίδιο XXXXXXXXX για 
όλα τα θέματα της Τεχνικής Υπηρεσίας τα οποία παρουσιάζουν 
εκκρεμότητα, αλλά και για το στάδιο που βρίσκονται σήμερα τα διάφορα 
εν εξελίξει ή προγραμματισμένα έργα του Δήμου ή για ο,τιδήποτε άλλο 
πρέπει να ενημερωθεί ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο. Επίσης 
αντίστοιχη γραπτή και δια ζώσης ενημέρωση θα πρέπει να γίνει και από 
την Τεχνικό Μηχανικό σε επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου.  
 
Ο Δήμαρχος πληροφόρησε τα μέλη ότι ήδη έχει αναθέσει πρόσθετα 
καθήκοντα σε σχέση με την προώθηση διαφόρων έργων, όπως της 
Πλατείας Εκκλησιών, στην Τεχνικό Μηχανικό.  
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Το μέλος κ. Πανίκος Κουρσάρης συμφώνησε με τη θέση του κ. Αντώνη 
Τουλούπη, τονίζοντας την ανάγκη ενημέρωσης του Δημοτικού 
Συμβουλίου και συντονισμού των υπηρεσιών.  
 
Το μέλος κ. Δημήτρης Κουζαπάς κατέθεσε ότι του προκαλεί έκπληξη η 
μονομερής απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών που επηρεάζει τον 
Δήμο Αθηένου και υπογράμμισε την ανάγκη προστασίας του 
προσωπικού καθώς και της παροχής κάθε δυνατής διευκόλυνσης για 
την εργασία τους. 
 
Απόφαση: Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε όπως 

σχετική ενημέρωση για όλα τα θέματα της Τεχνικής 
Υπηρεσίας τα οποία παρουσιάζουν εκκρεμότητα, αλλά 
και για και το στάδιο που βρίσκονται σήμερα τα 
διάφορα εν εξελίξει ή προγραμματισμένα έργα του 
Δήμου ή για ο,τιδήποτε άλλο πρέπει να ενημερωθεί ο 
Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο από XXXXXXXX 
και XXXXXXXXX, όσο και μέσω της δια ζώσης 
παρουσίας τους σε επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου.  

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο θα τηρείται ενήμερο με τις εξελίξεις 
XXXXXXXX.  

 
6) Αρ. Θέματος 6/2024. 
 
Θέμα:  Ορισμός μελών της Σχολικής Εφορείας Αθηένου από τα 

μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Αθηένου, σύμφωνα με 
τις πρόνοιες του Άρθρου 4 του Περί Σχολικών Εφορειών 
Νόμου του 1997, N.108(Ι)/1997. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, πληροφόρησε τα μέλη 
έχουν ζητηθεί οι απόψεις του νομικού συμβούλου του Δήμου 
XXXXXXXX από το δικηγορικό γραφείο «/ L. Papaphilippou & Co. LLC» 
για την ερμηνεία των προνοιών του Άρθρου 4 του Περί Σχολικών 
Εφορειών Νόμου του 1997, N.108(Ι)/1997 και παρουσίασε νομική 
γνωμάτευση ημερομηνίας 19/6/2024, που αναφέρει τα πιο κάτω: 

 
1. O Νόμος (άρθρο 4 του Νόμου 108(1)/1997), από την μία 

προσπαθεί να προστατεύσει την αντιπροσώπευση από όλα 
τα αυτοτελή κόμματα και από την άλλη, την 
αντιπροσώπευση από όλα τα δημοτικά διαμερίσματα. 

2. Σε κάθε περίπτωση όμως, ο Νόμος δίνει διακριτικά ή 
ευχέρεια, χρησιμοποιώντας τις φράσεις «κατά το δυνατόν» 
και «εφόσον αυτό είναι δυνατό». 

3. Επομένως στην προκειμένη περίπτωση που έχουμε για 4 
θέσεις, 5 κόμματα και 2 δημοτικά διαμερίσματα, δικαιούται ο 
Δήμος να ασκήσει τη διακριτική του εξουσία και να επιλέξει 4 
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μέλη, είτε με κριτήριο την αριθμητική  αντιπροσώπευση των 
αυτοτελών κομμάτων στο δημοτικό συμβούλιο, είτε 
αποφασίζοντας να δώσει αντιπροσώπευση και στα 2 
δημοτικά διαμερίσματα, ακόμα και στην περίπτωση που το 
μέλος που προέρχεται από το δεύτερο διαμέρισμα, έχει 
εκλεγεί με πολιτικό κόμμα που αριθμητικά έρχεται τελευταίο. 
Πάντως, δεν μπορεί αυτοτελή κόμμα να πάρει 2 θέσεις στην 
εξεταζόμενη περίπτωση. 
 

Ο Δήμαρχος, λαμβάνοντας υπόψη το περιεχόμενο της νομικής 
γνωμάτευσης και καθοδήγησης από τον νομικό του Δήμου, εισηγήθηκε 
όπως οριστεί αριθμός εκπροσώπων ένας από τα τέσσερα μεγαλύτερα 
κόμματα που μετέχουν στο Δημοτικό Συμβούλιο, επεξηγώντας ότι το 
δημοτικό διαμέρισμα Αβδελλερού δεν συμμετέχει καθόλου επί του 
παρόντος στα σχολικά δρώμενα της Αθηένου, αφού τα παιδιά φοιτούν 
σε εκπαιδευτήρια στην Αραδίππου, παρόλο που το θέμα αυτό θα 
πρέπει να απασχολήσει τη Σχολική Εφορεία.  
 
Ως εκ τούτου, η εκπροσώπηση του δημοτικού διαμερίσματος 
Αβδελλερού θα μπορούσε να μην εξεταστεί για την προσεχή περίοδο. 
 
Ο Δήμαρχος ζήτησε τις απόψεις των μελών.  
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.  
 
Το μέλος κ. Πανίκος Κουρσάρης ζήτησε όπως το θέμα συζητηθεί σε 
επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς η κομματική 
ομάδα του ΔΗ.ΣΥ. επιθυμεί την περαιτέρω μελέτη του θέματος, 
ειδικότερα σε σχέση με τη δυνατότητα για συμμετοχή των κομμάτων 
κατά αναλογία  προς την αριθμητική τους αντιπροσώπευση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο. 
 
Ο Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης Τουλούπης ανέφερε ότι θα ήταν 
άδικο να αποκλεισθεί μια κομματική ομάδα και να μην εκπροσωπηθεί 
στο συμβούλιο της Σχολικής Εφορείας, καθώς ανέφερε ότι είναι 
αναγκαία η ύπαρξη πολυφωνίας σε όργανα λήψης αποφάσεων όπως 
είναι η Σχολική Εφορεία για ενίσχυση της δημοκρατίας.  
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.  
 
Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι το θέμα της αριθμητικής εκπροσώπησης των 
κομμάτων είχε τεθεί στον νομικό του Δήμου, όταν ζητήθηκε η 
γνωμάτευσή του.  
 
Η κομματική ομάδα του ΔΗ.ΣΥ. απέσυρε το αίτημα. 
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Απόφαση: Το Δημοτικό Συμβούλιο Αθηένου ομόφωνα αποφάσισε 
τον ορισμό των πιο κάτω μελών του Δημοτικού 
Συμβουλίου, ως μέλη στη Σχολική Εφορεία Αθηένου:  
 κ. Κούλλης Αντωνίου – Εκπρόσωπος ΔΗ.ΣΥ. 
κ. Φάνος Φλουρέντζου – Εκπρόσωπος ΑΚΕΛ 
κ. Λευτέρης Κόλοκος – Εκπρόσωπος ΕΔΕΚ 
κ. Μιχάλης Στυλιανίδης – Εκπρόσωπος ΔΗ.ΚΟ. 

 
7) Αρ. Θέματος 7/2024. 
 
Θέμα: Ενημέρωση και συζήτηση για τον ορισμό των Δημοτικών 

Επιτροπών Αθηένου, σύμφωνα με τις πρόνοιες του 
Άρθρου 61, 65 μέχρι 72 του περί Δήμων Νόμου του 2022, 
N.52(Ι)/2022. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, αναφερόμενος στις 
πρόνοιες των Άρθρων 61, 65 μέχρι 75 του περί Δήμων Νόμου του 
2022, N.52(Ι)/2022, διεξήλθε του περιεχομένους τους και επεξήγησε στα 
μέλη την εφαρμογή τους. 
 
Περαιτέρω, ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στο σχετικό εσωτερικό σημείωμα 
της Δημοτικού Γραμματέα, αντίγραφο του οποίου αποστάληκε στα μέλη 
με την Ημερήσια Διάταξη για πληρέστερη ενημέρωση και μελέτη.  
 
Ακολούθησε διευρυμένη συζήτηση, η οποία κατέληξε σε καθορισμό των 
εκ του Νόμου Επιτροπών και παραπομπής της συζήτησης για σύσταση  
άλλων γενικών Επιτροπών σε επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Αθηένου.  
 
Απόφαση 1: Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε τη 

σύσταση των ακόλουθων Επιτροπών στη βάση του 
Ν.52(Ι)/2022.  

1. Διαχειριστική Επιτροπή: 
Πρόεδρος: Δήμαρχος Αθηένου 
Μέλη: Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης 
Τουλούπης 
Αντιδήμαρχος Αβδελλερού κ. Θεόδωρος 
Δημητριάδης 
κ. Δημήτρης Κουζαπάς 
κ. Λευτέρης Κόλοκος 
κ. Μιχάλης Στυλιανίδης 
κ. Πανίκος Κουρσάρης 
κ. Μιχάλης Μιχαήλ 
κ. Γιόλα Πάντζιαρου 
κ. Αντρέας Μ. Καϊλάς 
κ. Κούλλης Αντωνίου  

2. Επιτροπή Δημοτικού Διαμερίσματος Αθηένου:  
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Πρόεδρος: Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης 
Τουλούπης 
Μέλη:  
κ. Κούλλης Αντωνίου  
κ. Δημήτρης Ιεροδιακόνου  
κ. Αντρέας Μ. Καϊλάς 
κ. Λευτέρης Κόλοκος 
κ. Στέλιος Κοραή 
κ. Δημήτρης Κουζαπάς 
κ. Πανίκος Κουρσάρης 
κ. Μιχάλης Μιχαήλ  
κ. Γιόλα Ροκόπου Πάντζιαρου  
κ. Γιάννης Παπουή  
κ. Μιχάλης Στυλιανίδης  
κ. Φάνος Φλουρέντζου  
κ. Σταύρος Σ. Χατζηχριστόφη  

3. Επιτροπή Δημοτικού Διαμερίσματος Αβδελλερού:  
Πρόεδρος: Αντιδήμαρχος Αβδελλερού κ. 
Θεόδωρος Δημητριάδης  
Μέλη: κ. Κωνσταντίνα Παπαζαχαρίου 
κ. Αντωνία Ονουφρίου 
κ. Μάριος Γερασίμου 
κ. Παναγιώτης Αναστασίου 
 

4. Επιτροπή Ελέγχου:   
Πρόεδρος: Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης 
Τουλούπης 
Μέλη: Αντιδήμαρχος Αβδελλερού κ. Θεόδωρος 
Δημητριάδης 
κ. Πανίκος Κουρσάρης 
κ. Μιχάλης Στυλιανίδης 
κ. Φάνος Φλουρέντζου  

 
Ακολούθως, ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στην ανάγκη καθορισμού του 
Συμβουλίου Προσφορών, ως προνοείται από τους περί του 
Συντονισμού των Διαδικασιών Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων 
Προμηθειών, Έργων και Υπηρεσιών (Δημοτικούς) Κανονισμούς του 
2012, Κ.Δ.Π.243/2012 και εισηγήθηκε όπως οριστεί η ολομέλεια του 
Δημοτικού Συμβουλίου ως ίσχυε κατά την προηγούμενη θητεία.  
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.  
 
Απόφαση 2:  Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε όπως 

το Συμβούλιο Προσφορών αποτελείται από όλα τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.  

 
8) Αρ. Θέματος 8/2024. 
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Θέμα:  Ενημέρωση, συζήτηση και λήψη απόφασης σε σχέση με 

τις πρόνοιες του Άρθρου 109 του περί Δήμων Νόμου 
του 2022, N.52(Ι)/2022, το οποίο προνοεί για τη 
λειτουργία συστήματος εσωτερικού ελέγχου. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, αναφέρθηκε στις 
πρόνοιες του Άρθρου 109 του περί Δήμων Νόμου του 2022, 
N.52(Ι)/2022, το οποίο προνοεί για τη λειτουργία συστήματος 
εσωτερικού ελέγχου για τις δραστηριότητες που είναι υπό την ευθύνη 
του. Το Άρθρο  παρουσιάζεται αυτούσιο πιο κάτω:  
 

Μονάδα εσωτερικού ελέγχου 
109.-(1) Κάθε δήμος προβαίνει στις απαραίτητες διευθετήσεις για την 
εφαρμογή και τη λειτουργία συστήματος εσωτερικού ελέγχου για τις 
δραστηριότητες που είναι υπό την ευθύνη του, εφαρμοζομένων κατ’ 
αναλογία των διατάξεων του περί της Λογιστικής και Δημοσιονομικής 
Διαχείρισης και Χρηματοοικονομικού Ελέγχου της Δημοκρατίας 
Νόμου. 
(2) Χωρίς επηρεασμό της γενικότητας του εδαφίου (1), κάθε δήμος 
συστήνει μονάδα εσωτερικού ελέγχου, εφαρμοζομένων των 
ακόλουθων διατάξεων: 
(α) Ο επικεφαλής της μονάδας εσωτερικού ελέγχου του οικείου δήμου 
λογοδοτεί στην Επιτροπή Ελέγχου, που συστήνεται σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 66, για θέματα που αφορούν- 
(i) την έγκριση καταστατικού χάρτη λειτουργίας εσωτερικού ελέγχου 
(internal audit charter), 
(ii) την έγκριση της στρατηγικής ελέγχου και της ετήσιας έκθεσης, 
(iii) την έγκριση του ετήσιου προγράμματος ελέγχου με βάση την 
εκτίμηση κινδύνου, 
(iv) τις κοινοποιήσεις για τα αποτελέσματα του εσωτερικού ελέγχου, 
(v) τη διεξαγωγή κατάλληλης έρευνας στη διοίκηση για προσδιορισμό 
του κατά πόσο υπάρχουν περιορισμοί πλαισίου ή προϋπολογισμού, 
οι οποίοι εμποδίζουν τη λειτουργία της μονάδας εσωτερικού ελέγχου 
να ανταποκρίνεται στις ευθύνες της. 
(β) Η διεκπεραίωση των δραστηριοτήτων της μονάδας εσωτερικού 
ελέγχου δύναται να αναλαμβάνεται από μόνιμο και εξειδικευμένο 
προσωπικό του δήμου ή/και από εξειδικευμένα άτομα ή 
εξειδικευμένους οίκους, εφόσον η μονάδα εσωτερικού ελέγχου 
προβεί σε αγορά ή μίσθωση υπηρεσιών. 
(γ) Η εμπλοκή των ατόμων που στελεχώνουν τη μονάδα εσωτερικού 
ελέγχου σε οποιαδήποτε άλλα λειτουργικά καθήκοντα, απαγορεύεται. 
(3) Ο Έφορος Εσωτερικού Ελέγχου, ο οποίος διορίζεται δυνάμει των 
διατάξεων του άρθρου 3 του περί Εσωτερικού Ελέγχου Νόμου, 
καθορίζει τα πρότυπα εσωτερικού ελέγχου που εφαρμόζει η μονάδα 
εσωτερικού ελέγχου κατά τη διενέργεια εσωτερικού ελέγχου. 

 
Ο Δήμαρχος ζήτησε τις απόψεις των μελών, αναφέροντας ότι με 
δεδομένο ότι προνοείται αυτή η εναλλακτική επιλογή από τον 
Νόμο, να αγοραστούν υπηρεσίες σ’ ό,τι αφορά τον Εσωτερικό 
Έλεγχο, για εξοικονόμηση πόρων. 
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Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.  
 
Ο Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης Τουλούπης εισηγήθηκε  
όπως διερευνηθεί, για σκοπούς σύγκρισης και εξαγωγής 
συμπερασμάτων, η ετήσια δαπάνη που θα απαιτηθεί για την 
αγορά υπηρεσιών, σε συνάρτηση με τη συνολική δαπάνη από 
την πρόσληψη μόνιμου εσωτερικού ελεγκτή.  
 
Απόφαση:  Το Δημοτικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη 

τα πιο πάνω, ομόφωνα υιοθέτησε την εισήγηση 
του κ. Αντώνη Τουλούπη και το θέμα θα 
απασχολήσει ξανά το Δημοτικό Συμβούλιο. 

 
Το θέμα θα επανέλθει.  
 
9) Αρ Θέματος 9/2024. 
 
Θέμα:  Ενημέρωση, συζήτηση και λήψη απόφασης σε σχέση με 

το Άρθρο 73 του περί Δήμων Νόμου του 2022, N.52(Ι)/2022, 
για την ίδρυση τοπικού γραφείου παροχής δημοτικών 
υπηρεσιών σε κάθε δημοτικό διαμέρισμα.  

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, πληροφόρησε τα μέλη ότι 
ως προνοείται από το Άρθρο 73 του περί Δήμων Νόμου του 2022, 
N.52(Ι)/2022, για την ίδρυση τοπικού γραφείου παροχής δημοτικών 
υπηρεσιών σε κάθε δημοτικό διαμέρισμα, έχει ήδη τεθεί σε λειτουργία 
γραφείο στο Αβδελλερό, το οποίο προς το παρόν στελεχώνεται με 
μόνιμο εκ περιτροπής προσωπικό του Δήμου Αθηένου, μέχρι να 
ολοκληρωθεί το πλάνο στελέχωσης του Δήμου Αθηένου.  
 
Περαιτέρω, η Δημοτικός Γραμματέας ανέφερε ότι έχουν προωθηθεί 
σχετικές βελτιώσεις / αναβαθμίσεις της σύνδεσης internet, της 
εγκατάστασης του μηχανογραφικού  συστήματος Ylatis, τη σύνδεση με 
τον κεντρικό server του Δήμου και άλλα απαραίτητα. 
 
Παράλληλα, ο Δήμος επιλαμβάνεται διάφορα θέματα που σχετίζονται με 
τις ανάγκες του γραφείου στο δημοτικό διαμέρισμα Αβδελλερού έτσι 
ώστε να μπορεί να λειτουργεί αυτόνομα και ολοκληρωμένα.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε γνώση.  

 
10) Αρ. Θέματος 10/2024. 
 
Θέμα:  Ενημέρωση, συζήτηση και λήψη απόφασης σε σχέση με 

τις πρόνοιες του Άρθρου 77 του περί Δήμων Νόμου του 
2022, N.52(Ι)/2022, για τη διαφάνεια και τη συμμετοχή 



Σελίδα 20 από 30 

δημοτών στην έρευνα, στον εντοπισμό, στην καταγραφή 
και στην επίλυση προβλημάτων. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, αναφέρθηκε στις 
πρόνοιες του Άρθρου 77 του περί Δήμων Νόμου του 2022, 
N.52(Ι)/2022, για τη διαφάνεια και τη συμμετοχή δημοτών στην 
έρευνα, στον εντοπισμό, στην καταγραφή και στην επίλυση 
προβλημάτων, το οποίο παρατίθεται πιο κάτω αυτούσιο:  
 

Διαφάνεια και συμμετοχή δημοτών 
77.-(1) Λαμβανομένων υπόψη και των διατάξεων του περί του 
Πρόσθετου Πρωτοκόλλου του Ευρωπαϊκού Χάρτη Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης για το Δικαίωμα Συμμετοχής στις Υποθέσεις Τοπικής 
Αρχής (Κυρωτικού) Νόμου, κάθε δήμος, στο πεδίο της αρμοδιότητάς 
του- 
(α) ενθαρρύνει και προάγει με μέτρα τη συμμετοχή των δημοτών στις 
υποθέσεις της οικείας περιοχής και στην έρευνα, στον εντοπισμό, στην 
καταγραφή και στην επίλυση προβλημάτων της εν λόγω περιοχής, 
(β) ενημερώνει τους δημότες για τα προβλήματα, καθώς και τις 
ενέργειες και τις σχετικές αποφάσεις που λαμβάνονται προς επίλυσή 
τους, 
(γ) διαβουλεύεται με τους αρμόδιους τοπικούς φορείς που αποτελούν 
νομικά πρόσωπα και με τις άμεσα ενδιαφερόμενες και επηρεαζόμενες 
ομάδες δημοτών προ της συζήτησης και λήψης των αποφάσεων, 
(δ) διασφαλίζει το δικαίωμα πρόσβασης όλων των δημοτών του δήμου 
στις παρεχόμενες υπηρεσίες, και 
(ε) μεριμνά για τη βελτίωση της διαφάνειας της δράσης του και την 
ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής. 
(2) Οι δημότες και οι τοπικοί φορείς, καθώς και τα νομικά πρόσωπα 
που δραστηριοποιούνται εντός των δημοτικών ορίων, δύναται να 
υποβάλλουν στο οικείο συμβούλιο υπομνήματα ή/και ερωτήματα και να 
ζητούν ενημέρωση σε σχέση με τα εν λόγω υπομνήματα ή/και 
ερωτήματα, καθώς και πληροφορίες για οποιαδήποτε απόφαση αυτού 
ή για θέματα της αρμοδιότητάς του που τους αφορούν ή/και για τα 
οποία έχουν έννομο συμφέρον και το οικείο συμβούλιο ανταποκρίνεται 
και παρέχει την ανάλογη ενημέρωση και πληροφορίες εντός τριάντα 
(30) ημερών, νοουμένου ότι δεν παραβιάζονται οι διατάξεις του περί 
της Προστασίας των Φυσικών Προσώπων Έναντι της Επεξεργασίας 
των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και της Ελεύθερης 
Κυκλοφορίας των Δεδομένων αυτών Νόμου. 
(3) Ομάδα τριάντα (30) τουλάχιστον δημοτών και τοπικών φορέων που 
είναι νομικά πρόσωπα και δραστηριοποιούνται εντός των δημοτικών 
ορίων δύναται να καταθέτουν γραπτές προτάσεις στο οικείο συμβούλιο 
για την επίλυση προβλημάτων της αρμοδιότητάς του, οι οποίες 
συζητούνται σε συνεδρία αυτού και στη συνέχεια γίνεται ενημέρωση 
των ενδιαφερομένων για τις αποφάσεις που λαμβάνονται: 

Νοείται ότι, το οικείο συμβούλιο δύναται να καλέσει στην εν λόγω 
συνεδρία εκπροσώπους της ομάδας δημοτών ή τοπικών φορέων που 
είναι νομικά πρόσωπα για την παροχή οποιωνδήποτε διευκρινίσεων. 
(4) Τηρουμένων των διατάξεων του εδαφίου (1), το συμβούλιο διενεργεί 
ανά τακτά χρονικά διαστήματα διαβούλευση σε θέματα της 
αρμοδιότητάς του με τους δημότες, καθώς και τους τοπικούς φορείς και 
τα νομικά πρόσωπα που δραστηριοποιούνται εντός των δημοτικών 
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ορίων, μετά το πέρας δε της εν λόγω διαβούλευσης, το συμβούλιο 
συντάσσει σχετική έκθεση. 

 
Ο Δήμαρχος ζήτησε τις απόψεις των μελών, αφού ανέφερε ότι θα 
μπορούσε να ετοιμασθεί έντυπο, το οποίο οι δημότες να μπορούν να 
συμπληρώνουν ηλεκτρονικά, έντυπα κλπ, για συμμετοχή με εισηγήσεις 
τους. 
 
Ακολούθησε διευρυμένη συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων σε σχέση 
με την υιοθέτηση πιθανών πρακτικών προς ικανοποίηση του Άρθρου 
77, όπως ετοιμασία εντύπου για υποβολή εισηγήσεων / εντοπισμού 
προβλημάτων κ.λπ., ανάπτυξη εφαρμογών κι εκμετάλλευση της 
τεχνολογίας για άμεση ενημέρωση μέσω της δημιουργίας, για 
παράδειγμα, portal ή αποστολής μηνυμάτων μέσω messenger και άλλα.  
 
Το θέμα παραπέμφθηκε για περαιτέρω συζήτηση σε επόμενη 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.  
 
11) Αρ. Θέματος 11Α/2024. 
 
Θέμα: Ενημέρωση και λήψη απόφασης για εξουσιοδότηση 

XXXXXX XXXXXX και XXXXXXX, όπως διενεργούν δια της 
από κοινού υπογραφής τους, όλων των συναλλαγών  
του Δημοτικού Ταμείου, ως οι πρόνοιες των Άρθρων 97 
και 98, του περί Δήμων Νόμου του 2022, N.52(Ι)/2022. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, αναφέρθηκε στις 
πρόνοιες των Άρθρων 97 και 98 του περί Δήμων Νόμου του 2022, 
Ν.52(Ι)/2022 το οποίο ρυθμίζει τη διενέργεια πληρωμών, τις καταθέσεις 
χρημάτων, καθώς και τη δυνατότητα ανάληψης χρημάτων από  το 
Δημοτικό Ταμείο. 
 
Τα Άρθρα ρητά αναφέρουν:  

Πληρωμές 

97.-(1) Όλες οι πληρωμές στο δημοτικό ταμείο ή από αυτό 
διεvεργoύvται από τον προϊστάμενο Οικονομικού Τμήματος. 
(2) Η πληρωμή οποιασδήποτε δαπάνης πραγματοποιείται με 

την έκδοση επιταγής ή έμβασμα και η επιταγή ή το 
έμβασμα, ανάλογα με την περίπτωση, απαιτείται να- 

(α) υπογράφεται από τον δήμαρχο ή από οποιοδήποτε 
πρόσωπο έχει εξουσιοδοτηθεί γραπτώς να ενεργεί για τον 

σκοπό αυτόν ή εξ ovόματoς αυτού, και 
(β) προσυπογράφεται από τoν διευθυντή ή από οποιοδήποτε 

πρόσωπο έχει εξουσιοδοτηθεί γραπτώς να ενεργεί για τον 
σκοπό αυτόν ή εξ ovόματoς αυτού. 

 
Κατάθεση και ανάληψη χρημάτων 
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98.-(1) Όλα τα χρήματα που ανήκουν σε δήμο και τα 

χρήματα που εισπράττονται για ή πρoς όφελος δήμου 
κατατίθενται αμέσως στον λογαριασμό τoυ δήμου σε 

αδειοδοτημένο πιστωτικό ίδρυμα καθοριζόμενο από το 
συμβούλιο: 

Νοείται ότι, το συμβούλιο δύναται, από καιρού εις 
καιρόν, να εξουσιοδοτεί τον Δημοτικό Ταμία να κατακρατεί 

επαρκές ποσό για τις ημερήσιες δαπάνες τoυ συμβουλίου. 
(2) Κανένα χρηματικό ποσό δεν αποσύρεται από τον 

λογαριασμό δήμου σε οποιοδήποτε αδειοδοτημένο πιστωτικό 
ίδρυμα, παρά μόνο με επιταγή ή έμβασμα που υπογράφεται 

και προσυπογράφεται σύμφωνα με τις διατάξεις τoυ άρθρου 
97 ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο ήθελε αποφασίσει το 

συμβούλιο. 

 
Ο Δήμαρχος πληροφόρησε τα μέλη ότι με σκοπό την ομαλή και 
απρόσκοπτη λειτουργία του  Δήμου Αθηένου, απαιτείται όπως 
ενημερωθούν όλα τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα με τα  οποία ο Δήμος 
συνεργάζεται και διατηρεί τραπεζικούς λογαριασμούς, για τους 
εξουσιοδοτημένους να υπογράφουν, σύμφωνα με τις πρόνοιες της 
κείμενης νομοθεσίας. 
 
Περαιτέρω, και ενόψει της εφαρμογής της μεταρρύθμισης στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, διευκρινίστηκε ότι όλοι οι τραπεζικοί λογαριασμοί του 
Κοινοτικού Συμβουλίου Αβδελλερού συνεχίζουν να υφίστανται και να 
λειτουργούν, αλλά μεταφέρονται επ’ ονόματι του Δήμου Αθηένου, ως οι 
πρόνοιες του πιο κάτω Άρθρου 152(Α). 
 

Ρυθμίσεις που αφορούν τραπεζικούς λογαριασμούς 

152Α.-(1) Από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του 
παρόντος Νόμου, οι υφιστάμενοι τραπεζικοί λογαριασμοί 
των επιμέρους δήμων ή/και κοινοτήτων που αποτελούν 

τον νέο δήμο συνεχίζουν να υφίστανται και να 
λειτουργούν στη βάση των τελευταίων εντολών 

εξουσιοδότησης ή/και άλλων οδηγιών που δόθηκαν από 
τους επιμέρους δήμους ή/και κοινότητες και βρίσκονται 

καταχωρισμένες στα συστήματα εκάστου πιστωτικού 
ιδρύματος. 

(2) Οι προβλεπόμενες στο εδάφιο (1) εντολές 
εξουσιοδότησης ή/και οδηγίες παραμένουν σε ισχύ και 

τηρούνται από τα πιστωτικά ιδρύματα μέχρι τη λήψη 
νέων εντολών εξουσιοδότησης ή/και οδηγιών από τον 

νέο δήμο που συστήνεται δυνάμει των διατάξεων του 
παρόντος Νόμου. 

 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων. 
 
Απόφαση:  Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τις 

πρόνοιες του Περί Δήμων Νόμου του 2022, Ν.52(Ι)/2022, 
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ομόφωνα αποφάσισε όπως XXXXXXX και XXXXXXXX, 
δεσμεύουν από κοινού με την υπογραφή τους τον 
Δήμο Αθηένου για όλους τους τραπεζικούς 
λογαριασμούς του Δήμου Αθηένου, 
συμπεριλαμβανομένων και των λογαριασμών που 
έχουν μεταφερθεί από το Κοινοτικό Συμβούλιο 
Αβδελλερού, σε σχέση με τη διεκπεραίωση όλων των 
αναγκαίων συναλλαγών, όπως  πληρωμές, καταθέσεις, 
αναλήψεις  κ.ά. 
Επίσης, το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε 
όπως διατηρηθούν οι προσβάσεις ως έχουν στο 
internet banking εκάστης τράπεζας, καθώς και στις 
υφιστάμενες τραπεζικές κάρτες. 

 
12) Αρ. Θέματος 11Β/2024. 
 
Θέμα: Ενημέρωση και λήψη απόφασης για εξουσιοδότηση 

XXXXXXX και XXXXXXX, όπως διενεργούν δια της από 
κοινού υπογραφής τους, όλων των συναλλαγών  του 
Δημοτικού Ταμείου, ως οι πρόνοιες των Άρθρων 97 και 
98, του περί Δήμων Νόμου του 2022, N.52(Ι)/2022. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, αναφέρθηκε στις 
πρόνοιες των Άρθρων 97 και 98 του περί Δήμων Νόμου του 2022, 
Ν.52(Ι)/2022 το οποίο ρυθμίζει τη διενέργεια πληρωμών, τις καταθέσεις 
χρημάτων, καθώς και τη δυνατότητα ανάληψης χρημάτων από  το 
Δημοτικό Ταμείο. 
 
Τα άρθρα ρητά αναφέρουν:  

Πληρωμές 

97.-(1) Όλες οι πληρωμές στο δημοτικό ταμείο ή από αυτό 
διεvεργoύvται από τον προϊστάμενο Οικονομικού Τμήματος. 

(2) Η πληρωμή οποιασδήποτε δαπάνης πραγματοποιείται με 
την έκδοση επιταγής ή έμβασμα και η επιταγή ή το 
έμβασμα, ανάλογα με την περίπτωση, απαιτείται να- 

(α) υπογράφεται από τον δήμαρχο ή από οποιοδήποτε 
πρόσωπο έχει εξουσιοδοτηθεί γραπτώς να ενεργεί για τον 

σκοπό αυτόν ή εξ ovόματoς αυτού, και 
(β) προσυπογράφεται από τoν διευθυντή ή από οποιοδήποτε 

πρόσωπο έχει εξουσιοδοτηθεί γραπτώς να ενεργεί για τον 
σκοπό αυτόν ή εξ ovόματoς αυτού. 

 
Κατάθεση και ανάληψη χρημάτων 

98.-(1) Όλα τα χρήματα που ανήκουν σε δήμο και τα 
χρήματα που εισπράττονται για ή πρoς όφελος δήμου 

κατατίθενται αμέσως στον λογαριασμό τoυ δήμου σε 
αδειοδοτημένο πιστωτικό ίδρυμα καθοριζόμενο από το 

συμβούλιο: 
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Νοείται ότι, το συμβούλιο δύναται, από καιρού εις 

καιρόν, να εξουσιοδοτεί τον Δημοτικό Ταμία να κατακρατεί 
επαρκές ποσό για τις ημερήσιες δαπάνες τoυ συμβουλίου. 

(2) Κανένα χρηματικό ποσό δεν αποσύρεται από τον 
λογαριασμό δήμου σε οποιοδήποτε αδειοδοτημένο πιστωτικό 

ίδρυμα, παρά μόνο με επιταγή ή έμβασμα που υπογράφεται 
και προσυπογράφεται σύμφωνα με τις διατάξεις τoυ άρθρου 

97 ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο ήθελε αποφασίσει το 
συμβούλιο. 

 
Ο Δήμαρχος πληροφόρησε τα μέλη ότι με σκοπό την ομαλή και 
απρόσκοπτη λειτουργία του  Δήμου Αθηένου, απαιτείται όπως 
ενημερωθούν όλα τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα με τα  οποία ο Δήμος 
συνεργάζεται και διατηρεί τραπεζικούς λογαριασμούς, για τους 
εξουσιοδοτημένους να υπογράφουν, σύμφωνα με τις πρόνοιες της 
κείμενης νομοθεσίας. 
 
Περαιτέρω, και ενόψει της εφαρμογής της μεταρρύθμισης στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, διευκρινίστηκε ότι όλοι οι τραπεζικοί λογαριασμοί του 
Κοινοτικού Συμβουλίου Αβδελλερού συνεχίζουν να υφίστανται και να 
λειτουργούν, αλλά μεταφέρονται επ’ ονόματι του Δήμου Αθηένου, ως οι 
πρόνοιες του πιο κάτω Άρθρου 152(Α). 
 

Ρυθμίσεις που αφορούν τραπεζικούς λογαριασμούς 
152Α.-(1) Από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του 

παρόντος Νόμου, οι υφιστάμενοι τραπεζικοί λογαριασμοί 
των επιμέρους δήμων ή/και κοινοτήτων που αποτελούν 

τον νέο δήμο συνεχίζουν να υφίστανται και να 
λειτουργούν στη βάση των τελευταίων εντολών 

εξουσιοδότησης ή/και άλλων οδηγιών που δόθηκαν από 
τους επιμέρους δήμους ή/και κοινότητες και βρίσκονται 
καταχωρισμένες στα συστήματα εκάστου πιστωτικού 

ιδρύματος. 
(2) Οι προβλεπόμενες στο εδάφιο (1) εντολές 

εξουσιοδότησης ή/και οδηγίες παραμένουν σε ισχύ και 
τηρούνται από τα πιστωτικά ιδρύματα μέχρι τη λήψη 

νέων εντολών εξουσιοδότησης ή/και οδηγιών από τον 
νέο δήμο που συστήνεται δυνάμει των διατάξεων του 

παρόντος Νόμου. 

 
Ειδικότερα και σ’ ό,τι αφορά τη συνεργασία του Δήμου Αθηένου με την 
Τράπεζα Κύπρου ζητήθηκε το κάτωθι λεκτικό ειδικής απόφασης. 
 
Απόφαση:  Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τις 

πρόνοιες του Περί Δήμων Νόμου του 2022, Ν.52(Ι)/2022, 
ομόφωνα αποφάσισε όπως τηρείται τραπεζικός 
λογαριασμός στην Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρεία 
Λτδ στο υποκατάστημα στην Αθηένου και εξουσιοδοτεί 
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όπως πληρώνουν επιταγές, εντολές πληρωμής, 
συναλλαγματικές και γραμμάτια, συρόμενες, 
υπογραφόμενες, αποδεχόμενες ή εκδιδόμενες για 
λογαριασμό του Δήμου Αθηένου από τους XXXXXXXX 
και XXXXXXXX, ανεξάρτητα αν ο λογαριασμός 
παρουσιάζει πιστωτικό ή χρεωστικό υπόλοιπο ή με την 
πληρωμή αυτή θα παρουσιάσει χρεωστικό υπόλοιπο, 
πάντοτε όμως χωρίς να επηρεαστεί το δικαίωμα της 
Τράπεζας να αρνηθεί οποιαδήποτε υπέρβαση ή 
αύξηση υπέρβασης. Εννοείται ότι σε περίπτωση που ο 
λογαριασμός ήθελε μετατραπεί σε χρεωστικό, γίνεται 
αποδεκτό και συμφωνείται όπως οποιαδήποτε και όλα 
τα χρεωστικά υπόλοιπα χρεώνονται με τόκο προς 
επιτόκιο που θα ισχύει για τέτοιου είδους υπερβάσεις 
πλέον προμήθεια και άλλα τραπεζικά δικαιώματα. Οι 
χρεώσεις αυτές, δηλαδή τόκος, προμήθεια και άλλα 
τραπεζικά δικαιώματα, θα υπολογίζονται και 
κεφαλαιοποιούνται σύμφωνα με την από καιρού εις 
καιρό τακτική της Τράπεζας Κύπρου. Όλα τα ανωτέρω 
θα κοινοποιούνται στον Δήμο με οποιοδήποτε τρόπο η 
Τράπεζα Κύπρου κρίνει σκόπιμο.  
Επιπρόσθετα η Τράπεζα Κύπρου εξουσιοδοτείται όπως 
ενεργεί σύμφωνα με τις οδηγίες των προσώπων αυτών 
για οποιοδήποτε θέμα το οποίο αφορά τους 
λογαριασμούς ή συναλλαγές του Δήμου Αθηένου. 
Επιπρόσθετα κάθε υποχρέωση που δημιουργείται στον 
λογαριασμό του Δήμου Αθηένου ή κατά άλλο τρόπο 
λόγω των εντολών που περιέχονται στην πιο πάνω 
απόφαση, θα αποτελεί και προσωπική και αλληλέγγυα 
υποχρέωση του καθενός από των υπογράφοντων υπό 
την ατομική τους ιδιότητα.  

 
 
 
 
 
13) Αρ. Θέματος 12/2024. 
 
Θέμα: Καθορισμός επόμενης συνεδρίασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 
 

Η επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ορίστηκε να 
πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 24/7/2024 και ώρα 7:00μ.μ. 

 
14) Αρ. Θέματος 13/2024. 
 
Θέμα:  Διάφορα. 
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13.1/2024:  Ορισμός εξουσιοδοτημένων εκπροσώπων του Δήμου 

Αθηένου για συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση της 
Ένωσης Δήμων.  

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, αναφέρθηκε σε σχετική 
επιστολή της Ένωσης Δήμων Κύπρου προς τον Δήμο Αθηένου 
ημερομηνίας 28/6/2024, η οποία αποστάληκε στα μέλη ηλεκτρονικά την 
1/7/2024.  
 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας της Ένωσης Δήμων Κύπρου 
στη Γενική Συνέλευση συμμετέχουν 101 μέλη, ως εκπρόσωποι όλων 
των Δήμων. Κάθε Δήμος εκπροσωπείται από τρεις εκπροσώπους, εκ 
των οποίων ο ένας είναι ο Δήμαρχος αυτού. Οι υπόλοιποι εκπρόσωποι 
των Δήμων, βάσει του αριθμού των μελών που συμμετέχουν στη Γενική 
Συνέλευση δυνάμει του εδαφίου (1), κατανέμονται σύμφωνα με τον 
αριθμό των εκλογέων εκάστου δήμου με βάση τον εκλογικό κατάλογο με 
τον οποίο διεξήχθησαν οι τελευταίες γενικές δημοτικές εκλογές.  
 
Ο Δήμαρχος κάλεσε τα μέλη να υποβάλουν το ενδιαφέρον τους. 
 
Το ενδιαφέρον τους κατέθεσαν ο Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης 
Τουλούπης και ο Αντιδήμαρχος Αβδελλερού κ. Θεόδωρος Δημητριάδης.  
 
Το μέλος κ. Δημήτρης Κουζαπάς πρότεινε όπως τα δύο μέλη που θα 
εκπροσωπήσουν τον Δήμο να προέρχονται από τα δύο μεγάλα 
κόμματα που εκπροσωπούνται στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, από την οποία 
διαφάνηκε ότι δεν υπάρχει ενδιαφερόμενος από τον ΔΗ.ΣΥ. και επί 
τούτου η πιο πάνω πρόταση του κ. Δημήτρη Κουζαπά δεν μπορούσε να 
τύχει εφαρμογής.  
 
Απόφαση: Το Δημοτικό Συμβούλιο Αθηένου, με τη διαφωνία της 

κομματικής ομάδας ΑΚΕΛ, όρισε τον Δήμαρχο Αθηένου 
κ. Κυριάκο Καρεκλά, τον Αντιδήμαρχο Αθηένου κ. 
Αντώνη Τουλούπη και τον Αντιδήμαρχο Αβδελλερού κ. 
Θεόδωρο Δημητριάδη ως τους εκπροσώπους του 
Δήμου Αθηένου στη Γενική Συνέλευση της Ένωσης 
Δήμων Κύπρου.  

 
13.2/2024:  Ενημέρωση σε σχέση με την επιστολή της Ένωσης 

Δήμων Κύπρου ημερομηνίας 2/7/2024, σε σχέση με 
τις υποχρεώσεις του Δημάρχου, των μελών και της 
Δημοτικού Γραμματέα που απορρέουν από τον Περί 
Ορισμένων Δημόσια Εκτεθειμένων Προσώπων και 
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Ορισμένων Αξιωματούχων Νόμος (Δήλωση και 
Έλεγχος Περιουσίας Ν.128(Ι)/2018. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, αναφέρθηκε στο 
περιεχόμενο της επιστολής που λήφθηκε από την Ένωση Δήμων στις 
2/7/2024, μέσω της οποίας διαβιβάζεται ενημέρωση για τον χρόνο 
υποβολής και δήλωσης των περιουσιακών στοιχείων από αιρετούς, 
αξιωματούχους και δημοτικούς γραμματείς. 
 
Σύμφωνα με τις πρόνοιες του Νόμου, κάθε αξιωματούχος και δημόσια 
εκτεθειμένο πρόσωπο έχει υποχρέωση να καταθέτει μέσα σε τρεις 
μήνες από την απόκτηση της ιδιότητας ή του αξιώματός του ή την 
ανάληψη των καθηκόντων του, και ανά τριετία από τον χρόνο που 
ανέλαβε και καθ’ όσο χρόνο κατέχει την ιδιότητα ή το αξίωμά του, 
δήλωση στο Συμβούλιο. Επιπρόσθετα από την πιο πάνω υποχρέωση, 
κάθε αξιωματούχος και δημόσια εκτεθειμένο πρόσωπο υποχρεούται 
μέσα σε τρεις μήνες από τη λήξη της θητείας του ή από την παραίτησή 
του από το αξίωμα ή τη θέση του ή από την ημερομηνία απώλειας της 
ιδιότητας ή του αξιώματος ή της θέσης του για οποιοδήποτε άλλο λόγο, 
να υποβάλει δήλωση στο Συμβούλιο. 
 
Τα μέλη ζήτησαν όπως τους διαβιβαστεί ο σχετικός νόμος και το έντυπο 
ηλεκτρονικά και ταχυδρομικά ανάλογα για χειρισμό.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε γνώση για τα πιο πάνω.  
 
13.3/2024:  Έκφραση απόψεων Δήμου Αθηένου προς Τμήμα 

Κτηματολογίου και Χωρομετρίας για την αίτηση 
XXXXXXX για ανταλλαγή μέρος του ιδιωτικού του 
τεμαχίου με αριθμό τεμαχίου XXXXXXX Φ.Σχ. 31/45, με 
μέρος κρατικής γης με αριθμό τεμαχίου XXXXXXX, 
Φ.Σχ. 31/45. 

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, ανέφερε ότι ο αιτητής 
XXXXXXX έχει υποβάλει σχετικό αίτημα στο Τμήμα Κτηματολογίου και 
Χωρομετρίας για ανταλλαγή μέρος του ιδιωτικού του τεμαχίου με αριθμό 
τεμαχίου XXXXXX Φ.Σχ. 31/45, έκτασης 11τ.μ, με μέρος κρατικής γης 
με αριθμό τεμαχίου XXXXXX, Φ.Σχ. 31/45, έκτασης 10τ.μ. Σκοπός του 
αιτητή είναι η ορθολογιστική αξιοποίηση του ιδιωτικού του τεμαχίου, 
εντός του οποίου βρίσκεται σε εξέλιξη η ανέγερση κατοικίας του. 
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων. 
 
Απόφαση: Το Δημοτικό Συμβούλιο Αθηένου ομόφωνα αποφάσισε 

όπως αποσταλούν θετικές απόψεις προς το Τμήμα 
Κτηματολογίου και Χωρομετρίας για ανταλλαγή μέρους 
του ιδιωτικού τεμαχίου του XXXXXXX με αριθμό XXXXX, 
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Φ.Σχ. 31/45, με μέρος κρατικής γης με αριθμό τεμαχίου 
XXXXXX, Φ.Σχ. 31/45, για την ορθολογιστική 
αξιοποίηση του ιδιωτικού του τεμαχίου, σύμφωνα με το 
σχέδιο που απέστειλε το Κτηματολόγιο. 

 
13.4/2024:  Εκπροσώπηση του Δήμου στην 3η συνάντηση του 

ευρωπαϊκού προγράμματος «Ed.U.Co» που θα 
πραγματοποιηθεί από 1-4 Οκτωβρίου 2024 στα 
Τρίκαλα με τρεις εκπροσώπους του Δήμου Αθηένου.  

 
Ο Δήμαρχος, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, αναφέρθηκε στην 3η 
συνάντηση του ευρωπαϊκού προγράμματος «Ed.U.Co» που θα 
πραγματοποιηθεί από 1-4 Οκτωβρίου 2024 στα Τρίκαλα, στην οποία θα 
εκπροσωπήσει ο ίδιος με ακόμα δύο μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, 
τον Δήμο Αθηένου.  
 
Ο Δήμαρχος ζήτησε όσα μέλη ενδιαφέρονται να το δηλώσουν.  
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.  
 
Απόφαση:  Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε όπως 

την 3η συνάντηση του ευρωπαϊκού προγράμματος 
«Ed.U.Co» που θα πραγματοποιηθεί από 1-4 
Οκτωβρίου 2024 στα Τρίκαλα εκπροσωπήσουν ο 
Δήμαρχος Αθηένου κ. Κυριάκος Καρεκλάς και τα μέλη 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μιχάλης Στυλιανίδης και 
κ. Δημήτρης Κουζαπάς.  

 
13.5/2024:  Ενημέρωση για προβλήματα σε σχέση με τα σημεία 

των στάσεων λεωφορείων.  
 
Ο Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης Τουλούπης αναφέρθηκε σε 
προβλήματα που έχουν εντοπιστεί κατόπιν παραπόνων σε σχέση με τα 
σημεία των στάσεων των λεωφορείων και συγκεκριμένα στην οδό 
Παναγιώτη Κουμενή (περιοχή Λυκαβητός), όπου φαίνεται να έχει 
καταργηθεί σημείο στάσης με αποτέλεσμα την πρόκληση ταλαιπωρίας 
τόσο στους μαθητές όσο και στους γονείς τους, αλλά και γενικότερα του 
κοινού.  
 
Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι το θέμα θα διερευνηθεί τόσο με τους οδηγούς 
λεωφορείων της Αθηένου όσο και με την Εταιρεία Δημόσιων Οδικών 
Επιβατικών Μεταφορών και θα γίνει προσπάθεια επίλυσής του. 
 
13.6/2024:  Ενημέρωση σε σχέση με τα προβλήματα που 

παρουσιάζονται κατά την τέλεση γάμων στο 
Κωνσταντίνειο Δημοτικό Πάρκο.  
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Ο Αντιδήμαρχος Αθηένου κ. Αντώνης Τουλούπης μετέφερε τα 
παράπονα του υπεύθυνου διαχειριστή της καντίνας στο Κωνσταντίνειο 
Δημοτικό, σε σχέση με την καθαριότητα του Πάρκου πριν και μετά την 
τέλεση γάμων, αλλά και κατά την προετοιμασία  την ημέρα της δεξίωσης 
– τελετής. 
 
Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.  
 
Απόφαση:  Το Δημοτικό Συμβούλιο Αθηένου ομόφωνα 

αποφάσισε όπως στο πλαίσιο της ενοικίασης του 
Κωνσταντίνειου Δημοτικού Πάρκου για τέλεση 
γαμήλιων δεξιώσεων / γάμων θα εξετάζεται, κατά 
περίπτωση, η κατάθεση ποσού ντεποζίτου, για 
κάλυψη τυχόν ζημιών ή/και εξόδων καθαριότητας σε 
περίπτωση μη συνεργασίας ή/και ανταπόκρισης των 
ενοικιαστών. 

 
 13.7/2024:  Αναφορές και εισηγήσεις του κ. Δημήτρη Κουζαπά.  
 
Το μέλος κ. Δημήτρης Κουζαπάς μετέφερε στα μέλη ότι υπάρχει 
ελλιπής φωτισμός  στην Κεντρική Πλατεία Εκκλησιών. Επίσης 
αναφέρθηκε  στις φθορές που παρουσιάζει η εξέδρα στην Πλατεία 
Συνεργατισμού, με αποτέλεσμα αυτή να έχει καταστεί επικίνδυνη για  
επισκέπτες και κοινό. 
 
Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι ήδη έχουν εντοπιστεί τα θέματα αυτά και τα 
έχει επιληφθεί η υπηρεσία του Δήμου.  
 
Περαιτέρω, το μέλος κ. Δημήτρης Κουζαπάς ζήτησε όπως σε επόμενη 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου παρουσιαστεί σχετικό σημείωμα 
για την πρόοδο των διαφόρων έργων τουλάχιστον σε σχέση με τις 
ασφαλτοστρώσεις, τη Δημοτική Αγορά και το Κοιμητήριο Αθηένου.  
 
Όσον αφορά τα έργα και τις ασφαλτοστρώσεις το θέμα θα επιληφθεί η 
Υπηρεσία του Δήμου με παρουσίαση σχετικού σημειώματος. 
 
Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι ήδη αυτό έχει αποφασιστεί πιο πάνω και θα 
παρουσιαστεί στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
 
13.8/2024:  Ενημέρωση σε σχέση με την πραγματοποίηση 

πολιτιστικών εκδηλώσεων.  
 
Ο Δήμαρχος, ενόψει της μη σύστασης Επιτροπής Πολιτισμού, αλλά και 
της επικείμενης καλοκαιρινής περιόδου και της ανάγκης προώθησης 
κάποιων πολιτιστικών εκδηλώσεων, ανέφερε ότι προγραμματίζονται 
δύο θεατρικές παραστάσεις με τη συμβολή XXXXXXXX. 
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Επίσης αποφασίσθηκε η προώθηση εκδήλωσης για τους άριστους, ως 
κάθε χρόνο, αρχές Σεπτεμβρίου.  
 
Ο Αντιδήμαρχος Αβδελλερού κ. Θεόδωρος Δημητριάδης πληροφόρησε 
τα μέλη ότι στο δημοτικό διαμέρισμα Αβδελλερού θα πραγματοποιηθεί 
στις 14 και 15 Αυγούστου, ως συνηθίζεται, η πανήγυρις για την Κοίμηση 
της Θεοτόκου. Στις 14 Αυγούστου θα φιλοξενηθεί συγκρότημα της 
Α.Η.Κ. με μουσικοχορευτική πολιτιστική εκδήλωση αφιερωμένη στον 
Δημήτρη Μητροπάνο και στις 15 Αυγούστου θα παρουσιαστεί 
πρόγραμμα από dj.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε γνώση.  
 
Σχετικές λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν αργότερα. 
 
 
13.9/2024:  Λήψη απόφασης για τον ορισμό ημερομηνίας 

πραγματοποίησης του 6ου Παγκύπριου Φεστιβάλ 
Αθηενίτικων Προϊόντων. 

 
Απόφαση: Το Δημοτικό Συμβούλιο Αθηένου ομόφωνα 

αποφάσισε τη διοργάνωση του 6ου Παγκύπριου 
Φεστιβάλ Αθηενίτικων Προϊόντων στο Κωνσταντίνειο 
Δημοτικό Πάρκο Αθηένου την Κυριακή 6 Οκτωβρίου 
2024.  Σχετικές λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν 
αργότερα.  

 
 

 
Υπ. …………..…………………… 

Κυριάκος Καρεκλάς  
Δήμαρχος Αθηένου 

 
 
 

12 Ιουλίου 2024 
 


